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1 Общlле положения
Настоящая методика поверки распространяется на нугромеры индикаторные Miyamotometrology (лалее - нугромеры), применяемые в

качестве рабочих средств измерний, и устанавливает методику их первичной и периодической поверки.
В рзультате поверки должны бьrгь полгверждены след},ющие метрологические требоваrrия, приведенные в таблицах l - l l настоящей

методики поверки,

Таблица 1-М I,ические стики наб ме в модсли 5241 с м часового типа моди икации 7275-10
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524l

от З5 до 50

0,01

+0,0l8 0,003 3 1,0 от2до5 от4до9
от 50 до 160 +0,018 0,003 ') 1,б от2доб отбдо l0

524l -l60A
от 18 до 35 +0,015 0,00з з 1,0 от2до4 от4до8
от 35 до 60 +0,018 0,00з з 1,0 от2до5 от4до9
от 50 до 160 +0,018 0,003 3 1,6 от2доб от б до 10
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Таблица 2 - огические сl,ики в модели 541 l с индикато мци вым моди ,7114-10
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54l l

541 1-10 от б до 10

0,00l

+0,005 2 0,6 от2до4
5411_18 от l0 до 18 +0,005 0,002 2 0,8 от4до8

от l8 до З5 +0,006 0,002 0,8 от2до5 от4до9
54l 1_60 от 35 до 60 +0,007 0,002 2 0,8

от2доб от б до 1054l1-100 от 50 до 100 +0,007 0,002 2 0,8
541 1-160 от 50 до 160 +0,007 0,002 2 0,8

5411-160А от 100 до 160 +0,007 0,002 2 0,8
5411_250 от 160 до 250 +0,007 0,003 2 0,8 от3до7 от 8 до 12
5411-450 от 250 до 450 +0,007 0,003 2 0,8
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Таблица 3 - огические ха

Таблица 4 -

стики н в модели 5412 с индикато мци вым моди икации 7l3 1- l0

моди икации 7131-10

мп-7.034-2025

е м в модели 5413 с мци
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541,2-1,о от б до l0

0,002

+0,012 0,6 от2до4
5412-18 от 10до 18 +0,012 0,003 _) 0,8 от4до8
5412-35 от 18 до 35 +0,0l5 0,003 _) 1,0 от2до5 от4до9
5412-60 от 35 до 60 +0,018 0,003 з 1 0

от2доб отбдо 10от 50 до 100 +0,0l8 0,003 1,6

5412-160 от 50 до 160 +0,018 0,00з J 1,6

5412-160А от 100 до 160 +0,018 0,003 , 1,6

5412-250 от 160 до 250 +0,018 0,003 J 1,6 от3до7 от 8 до 12
5412-450 от 250 до 450 +0,018 0,005 з 1,6
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54l з 5413-800 от 400 до 800 0,002 +0,025 0,005 з 61 от3до7 от 8 до 12
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]'аблица 5 - М огические

Таблица б - М огические

ис,|,ики м в модели 5414 с индика м llи

в модели 544l с индика

ым моди икации 7l J 1- 10

м часового типа моди н'7275-03
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54l4-60 от 35 до 60

0,002

+0,0l8 0,00з 3 |,2 от2доб от б до l0
54l4- l60 от 50 до 160 +0,0l8 0,003 з 1,6

от3до7 от 8 до 125414-250 от 160 до 250 +0,018 0,003 , 1,6

от 250 до 450 +0,0l8 0,00з J 1,6
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5441_10 от б до 10 0,0l
+0,0l2 3 0,6 от2до4

5441_ 18 от l0до l8 +0,012 0,003 3 0,8 от4до8
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Таблица 7 - оI,иtlеские стики м в модели 5441 с индика м часового тиIlа мо кации '72'7 5-l.0

мп-7.034-2025
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5441_35 от l8 до 35

0,01

+0,015 0,00з 3 1,0 от2до5 от4до9
5441-60 от 35 до 60 +0,0l8 0,003 .) 1,0

от2доб от б до l05441_100 от 50 до l00 +0,0l8 0,00з _, 1,6

5441-1б0 от 50 до 160 +0,0l8 0,003 J 1,6

5441-160A от l00 до 160 +0,0l8 0,003 ) 1,6

5441-250 от 160 до 250 +0,018 0,003 з 1,6 от3до7 от 8 до 12
5441-450 от 250 до 450 +0,018 0,005 , 1,6
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Таблица 8 - Метрологические характеристики нугромеров модели 5442 с индикжором часового типа высокоточным модификации 72 l l -0 1F
иJlи и часового типа высокоточным моди икациеl"7214-01
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0,002 2 0,8от l0до 18 +0,005
0,002 2 0,8

от2до4
5442-з5 от 18 до 35 +0,006

0,002 2 0,8
от4до8

5442-60 от 35 до 60 +0,007
+0,007 0.002 2 0,85442-100 от 50 до l00
+0,007 0.002 2 0,85442-160 от 50 до 160
+0,007 0,002 2 0,8

от2доб
от б до l0

5442-160А от l00 до 1 60
+0,007 0,003 2 0,85442-250 от 160 до 250
+0,007 0,003 2 0,8

от3до7 от 8 до 12

5442

5442-450 от 250 до 450

0,001
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5443- l00 от 30 до 100 +0,018 0,003 ) 1,8

от2доб от б до l05443-100А от 50 до l00 +0,0l8 0,003 3 4,0

544з-160 от 1 00 до 160 +0,0l8 0,003 J 4,0

5443-250 от 160 до 250 +0,0l 8 0,003 , 3,0
отЗдо7 от 8 до 125443_300 от 100 до 300 +0,0l8 0,005 з 4,0

5443-450 от 250 до 450 +0,0l8 0,005 3 6,0

5443_700 от 450 до 700 +0,022 0,005 3 8,0 от4до8 от 8до 14
5443-1000 от 700 до 1000 +0,022 0,005 3 8,0

Таблица 9 - М JIоt,ические ха

Таблица 10 - е

истики l| м в модели 5443 с и

стики м в модели 5444 с индика

м часового типа моди икации '727 5-1.0

м часового типа моди икации 7221-10F
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Таблица l l - логические стики н в модели 5445 с индикато м часового типа моди икации 722| -10F

При опрлелении метрологических характеристик в pa}.rк:D( прводимой поверки обеспечиваЕтСя ПРослеживаемость нугрОмерОв в

соответствии с Государственной поверочной схемой для средств измерний длины в диапазоне от 1,10-9 до 1О0 м и длин волн в диllпllзоне от 0,2

до 50 мкм, }твержденной прикщом Федера.llьного агентства ло техническому регулировatнию и метрологии от 29 декабря 2018 г. Ns 2840, к
Государственному первичному эталону единицы длины - метраГЭТ2-2021.

В методике поверки реализован следующий метод передачи единиц: метод прямы)( измерениЙ.

Нутрмеры не относятся к многоканальным измерительным системаtvt, многопредельным и многодиапазонным средстваI\,t измерениЙ, не

состоят из несколькю( автономньf,х блоков и не пр€дназЕачены для измерний (воспроизведения) несколькrтх величин. Поверка отдельньD(

измерительньD( каналов и (или) отдельньD( автономньD( блоков из состава средства измерений не предусмотрена.

Нугромеры до ввода в экспJryатацию подлежат первичной поверке, а в процессе эксплуатации и после ремонта - периодическоЙ поверке.

Перви.пrой пов€рке подвергается каж,щIй экземпJIяр Еrугромера.
Периодической поверке подвергаЕтся кахцъй экзеiшJIяр кугрмера находящrdся в эксгrтrуатации.
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5445_60 от 35 до 60

0,0l

+0,018 0,003 3 1,2 от2доб от б до l0
5445_ 160 от 50 до 160 +0,018 0,003 1,6

от3до7 от 8 до 125445_250 от 160 до 250 +0,0l8 0,00з J 1,6

5445-450 от 250 до 450 +0,0l8 0,003 3 1,6
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2 Перечепь операцпй шоверкп средства пзмереппf,

фп поверки нутромеров должны быть выполнены операции, указавные в тблице 12.

Таблица 12 - Наименование операций поверки и обязательность пх выполнениrI при первичноЙ

и перио.щпеской поверкм

Последовательностъ прведения операций поверки обязатgьна.
При получении отрицательного резуJъъта шобой из оперций по таблице 12 поверку

прекратцirют, средство измерепий призпzlют непригодlым к применению и пер€ходят к
оформлению результатов поверки в соответствии с п. l0 настоящей мgтодиrcr.

4 Требовашшя к спецЕаJIпстам, осуществJIяющпм поверку
4.1 К провелеНию поверкИ допускalются специiцисты оргаЕиздцiи, аlскредитоваmrой в

соответствии с зzlконодательством Российской Федерации об аlоФедlтации в наrцrона.lьной

системе aккредитации на проведение поверки средств измерний данного вида имеюпц{е

необход,tмую квалификацпю, ознalкомлешlые с паспортом на Еуrромер и настошIей мgгоддкой

поверки.

Наименование операции поверки обязатеrьность выполнения
опершшй поверки при

Номер раздела (пркга)
методики поверкй, в

соответствии с коmрым
выполЕяется операции

поверки

первrrчпой
поверке

периодтческой
поверке

Внешний
измерений

осмот средства
Да .Ща 7

Подготовка к поверке и
опробование средства измерений Да .Ща 8

Определение метрологических
харtжтеристик и полверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

9

Определение
перемещения
стержня

нмменьшего
измеритеJБного .Ща Нет 9.1

Определение измеритеJьного

усил|lя и усилия центрир},ющего
мостика

!а Нет 9.2

Определение погрешности
измерений, вносимой нетоIшым

расположением центрирующего
мостика

Да 9.з

Определепие длапазона
измерений и погрешности
измерений с yIeToM погрешности
показывающего устройства

.Ща 9.4

Определение размаха показаний Да .Ща 9.5

Оформлепие результатов поверки Да .Ща 10

Стравшда 10 из 18

3 Требованпя к усповпям проведенпя поверкп
При прведении поверки должны быгь собrподеяы следующие условия:
- температ}ра окружающего воздух4 ОС от +15 до +25

- относительнм влtDкность воздухц Ой, пе более 80

.Ща

Да
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4.2 Дlя проведения поверки rтутромеров с верхним пределом длzшiI}она измерений до
450 мм достаточно одного поверитеJIя, свыше 450 мм - двух поверителей.

5 Метрологические п техппческrrе требованпя к средствам поверкп
При прведении поверки доJDкны примеЕяться средства поверки, указапные в табrшце

13.

Таблица 13 - Средства поверки

Операчии поверки,
требующие
применение

средств поверки

Метрологические и техничесюtе требоваtшя к
средствам поверки, необходимые д;rя

проведениJI поверки

Перечепь

рекомеflдуемъ,D( ср€дств
поверки

8 Средство измерений температуры
окрlясающей сре,ФI: диtшазон измереншi от
п.:пос 15 до IIJIюс 25 ОС, пределы допускаемой
абсоrпотной погрешности * 2 ОС

Термогигрометры ИВА-
б, рег. JФ 46434-1l

Средство измерений относите.тьной
влiDкности воздуха: диaшд}он измерний от 0
до 98 %, пределы лоrryскаемой абсоJпотной
погрешности * 3 О/о

9.1

9.2 Весы срлпего (III) класса ючности по ГОСТ
OIML R 7б-1-20l 1 с ценой деления нс более 5
г, с наибоrьшим пределом кtвепшваЕия не
менее 3 кг

весы настоJъные
чифефлатпые,
модификация РН-
3Цl3У, рег. Ns 8474-88

Вспомогатеlьное оборудование:
стойка с допускаемым прогибом не более
0,0005 мм

Стойка типа ClI по
ГосТ l0l97-70 с
кронпrтейном+

Рабочие эталоны 4-го разряла соглiюно
Государственной поверочной схеме для
средств измерений длины в,щапазоне от 1,10-
9 до l00 м и дJIин волн в дlапазоне от 0,2 до 50
шсм, угвержденной приказом Федераrьного
aгентства по техпиilескому реryлирвшшо и
метрологии от 29 декабря 2018 г. Ns 2840 -
меры дIины коЕцевые плоскопарarллеJIьЕые от
0,5 до 250 мм

Меры длины кощевые
плоскопарzuшельпые до
l00 мм, набор Nэ l, рег.
N 3837б-13;
Меры длины коIщевые
плоскопар,UшеJьные
240l01, 2401 1 1, 240l2l,
24013 1, 24021l, 24022l,
2402з l, 240з0|, 2403 l |,
240з2|, 240зз|, 24040|,
2404|1, , 240421 , 2404зl ,
240501, 2405ll, 2ц||l,
244|2|,244|31,2ц2|l,
2ц22|,24423l,2цз0|,
244з|1,2444|1,2ц42|,
2444зl, 24451,L, 2ц52|,
2445з1, модель 240431,

рг, М 9291-91

Странrща l1из l8
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оdолхlсенuе mаблu ы ]3

6 Требованпя (условпя) по обеспеченпю безопасrrостп шроведецпя поверкп
При проведении поверки, меры безопасности доJDкны соответствовать требованилr пО

технике безопасности согласно экспJryатационной доryтаентации на поверяемое средство

измерений, средства поверки, прaвилаLt по технике безопасности, коюрые действуют ца месте

проведения поверки.

7 Ввешнпй осмотр средства пзмереЕпй
При внешнем осмотре должна быть проверена правиJIьносIъ панесения маркирвкЕ. На

фгrrяр и/иrпа rrугромер доJI;IGа бьпь нанесена след/ющая информаlцrя:
- товарный знак изготовитеJIя;
- модификаrшя;

Стршrшtа 12 из l8

Перечень

рекомендуемьп средств
поверки

Операции поверки,
требующие
применение

средств поверки

Метрологические и техцические требовапия к
средстЕrм поверки, необходллше дtя

прведеЕия поверки

Кольца измеритеJБные
четвертого разряда мод.
929 п93l, рег. }Ф 31496-
06;
Кольца устдrовоIIЕые
Мiсrоп, рег. Ns 89737-23

Рабоцле эталоны 4-го разряда согласно
Государственной поверочной схеме для
средств измерений лпины в диaшазоне от
1 , l0-9 до 100 м и дт.rн воля в дrапазоне m 0,2
до 50 мкм, 1твержденной прикlвом
Федерапьного aгентстм по техническому
р€ryлиров:tнию и метрологии от 29 декабря
2018 г. Ns 2840 - меры внутренних д{аметров
в диапазоне номинalльных значенIfr от б до
250 мм

Набор
принадrежностей к
плоскопараJIлеJIьIlым
коIlцевым мерам дIIипы
ПК-l, рег. Nе 3355-72

9.3

Набор принадлежностей к
плоскопараJIлельным коЕцевым мераJv дмны
по ГоСТ 4l 19-76

Штаtгенщлркуль
торговой марки
(SHAN),
рг. & б2052-15

Срдстм измерений наружньD( pzt:lмepoB в
диапазоне от 0 до 1000 мм

Микрометр Micron
моделей МК, МКЦ
il4KI_Ц\,I, МГ, МГЦ,
модель МГ, 0-25 мм,

рг. Nч 77991-20

рабочий эт:lлон соглaюно лока.lьной
поверчной схсме ЛПС-002-2025** -
микрометр, дrапазон измерений от 0 до 25 мм,
цена деления 0,00l мм, предеJIы доrryскаемой
абсолютной погрешности не более + 0,0015
мм

Приспособлепие
ППИrI-Универса;t-М

9.4 _ 9.5

Вспомогатеrьное оборуловапие:
Приспособление с микромегрrческой
головкой

* чертеж конструкции кронштейна приведен в приложении А
** струкгура локапьной поверчяой схемы цриведена в приложении Б

Примечание - допускается использокlть при поверке д)}тие угвержденные и
аттестованные эт:lлоны единиц величин, средства измерений угвержденного тllла И

анным в таблице.поверенные, удовлетвор,тющие метроло гическим ,гребованиям, }к }

9.з _9.4

l0
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- диапазон измерений;
- заводской номер (вкJIючает в себя заводской номер отсчетного устройства и/иrш

заводской номер державки);
- цена деления (шаг дискретности),
При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие внешнею вида нутрмера

описанию и изображению, приведенному в описании типа, а таосе трбованиям паспорта в части
комплекfности и заводских номеров. Комплектrость нугромера проверяют сли.lением с

указанным в паспорте.
При внешнем осмоте должно быть также проверено: отс)пствие механическш(

повреждений и дефекгов, препятствующих отсчету показаний и ухудшilющ}о( эксшrуатаrцtонные
и метологические качества FIугромера.

Если вышеперечисленные требования не выполняются, нугромер признают
непригодным к применению.

Е Подготовка к поверке п опробованпе средсгва пзмереппй
8.1 Перед проведением поверки нугрмер, сменные измеритеJьные стержни,

удлинители, а таюке используемые средства поверки и вспомоI?тельное оборудОвание

необходимо промытъ салфеткой, смоченной авиационным бензином или друпrм моющим
средством для промывки и обезжиривания, и протереть чисmй хлопчаюбумажвой тканью.

8.2 Перел проведением поверки rryryoмep и средстм поверки, долясlы быгь
подготовлены к работс в соответствии с экспJIуатационными доку}tентами на Hto( и выдержаны
в помещении, где проводятся поверку, не менее 4 часов в условиях, приведенных в п. 3 насmящей
методики поверки.

8,4 При опробовании проверяют взаимодействие частей }rугромера. Сменные
измерительные стержни и удлинители доJDкны от руки ввинчиваться в корпус Еугромера и
надежяо закрепляться. Отсчетное устройство должно надохсно крепиться в корпусе нуромера.
Перемещения подвижного измерительного стерж}ul rrугромера и изменение показаний
отсчетного устройства должны быть плавными.

Если вышеперечисленные требования не выполняются, }ryтpoмep признают
непригодным к применению.

9. Определешпе метрологнческпх характеристик и полтверIценпе соответсгвIrя средствд
пзмеренпй метрологпческим требованиям

9.1 Опредшевие напменьшего перемещепия пзмерптепьцого стер2кня
9.1.1 Перемещение измерительного стержttя опредеJиют непосредственно по шкале

индикаюра нугромера. .Щля этого необходимо H:DKaTb на подвижный наконечник Еуrромера, при
этом покл}ания отсчетного устройства доJDкны измениться на вели.lину большую, чем
наименьшее перемещение измерительного стержня.

9.1.2 Наименьшее перемещение измерительного стержня доJDкно соответствовать
значен}tям, приведенным в таблицах l - l l.

Если перечисленные требования не выполняются, }тугромер признают неприк)дным к
применению, дальнейшие операции поверки не производят.

9.2 Опредапение взмерптепьного JaсIlлпя п усилпя центрпрующего мостпка
Измерительное усилие нугромера и усилие центрирующего мостика опредеJurют с

помощью весов.

9.2.1 !ля определения измерительного усилия нугромер закрепJиют в сmйке,
измерительный стержень HyrpoMepa с отведенным и закрепленным мосмком подводят к
площадке весов и нФкимают на нее, перемещая кронштейн стойки с закрепленным на ней
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нгромером. В момент начalла перемещения сцеJIки шrдик:rтора (изменения показаний ва

цифровом индикаmре) производят отсчет по шкalле весов. Tarcre же спятпя отсчета покаЗаМЙ

производят в середiне и коЕце диапазона перемещениJI иIrщаюра.
9.2.2 Ана,rогичным методом опредепяют усилие ценФир),"ющего мостика, наблодая

перемещение центирующего мостика в пределirх его рабочего хода. .Щ;я того чrобы при этом

измерительный стержень Ее касarлся площадIсr весов, мостик нilкJIа.Фв:ЕТСЯ На ДВе КОНЦеВЫе

меры (блоки концевьrх мер) од{ого pux}Mepa.

Полуrенное значение массы в гР:llttМах, деленное на l00 (коэффшщеЕт пер€счФа

показаrшй весов в значения измерительного уrилия в НьююЕа(), равно измеритеJьному усIUIию
н}тромера и центрирующего мостика в Ньютонах.

9.2.3 измерительное усилие нугромера и усилие центрирующего мостика доJDкпы

соответствомть значениям, указанным в таблицах l - l l.
Если перечисленrтые трбования не выполняются, Еугрмер признают пеприго,щым к

применению, дагьнейшие опер lии поверки нс производяг.

93 Опредшешше погрешЕостп rrзмереппй, впоспмой петочпь!м расrrолоrкепхем
центрцрующего мостпка

Определение погрешности пугромер4 вносимой неточным расположеЕием
центирующего мостик4 производят предrочтительно на нижнем пределе д{апазона измереrшй

(лопускается определение в rпобой точке диапазона).
9.3.1 У нутрмеров с верхним пределом измерения до 250 мм погрешностъ, вносп}fую

неточным расположением цеЕтрирующего мостик1, опредеJIяют по коrьцу и блоку концевьD( мер

д,.Iины с боковиками.
разность размерв между диаметром коJьца в отмеченном сечении и рiц}мером блока с

притертыми боковик{ш{и по вЕугренним сторонам боковиков не должна превышать 0,02 мм. Блок

с притертыми боковиками закрепJUIют в державке.
отклонение разности размеров, измерrшой нугрмером, от разности дейgгвитеrьшп<

pzц1yepoB колец и блока концевых мер длины приним:lют за погрешность нугрмера, вноси}fуо

неточным расположением центрир}ющего мостика.
g.з.2 у нугромерв с верхпим пределом диапазона измерений свыше 250 мм

погрепшость, вносимую нетоIIным расположением центирующего мостик4 опредеJIяют ToJIьKo

по кольцу (без применения блоков концевых мер).

Нутромер вводят в кольцо сначaша с отведенным цеЕтрируощим мостиком и измеряют

диаметр отверстия в определенном сечении. Затем измерлот тот же дrаметр с цеЕтирующм
мостиком.

разность отсчетов принимают за погрешность нугромер4 вносимую неточным

расположением центрирующего мостика.
9.3,3 У нугромеров с верхним пределом д,Iапазона измерений свьтrпе 450 мм допускается

взамен измерений по 9.3.2 опрлелягь расположение опорньD( поверхностей мостика

относитеJIьно оси измеритеJIьного стержня.

.щля этого необходимо разобрать центрирутощий мостик п измерить цпангенциркулем

расстояяие от опорпьп поверхностей до оси посадочного отверстия.

,Щопуск симметрlrтIности рtюположения опорных поверхностей относкгельпо оси

посадочного отверстия не доJDкен превышать 0,5 мм.

Если погрешность измерений, вносимм неточным р!rсполоr(ением цецтирующего
мостика" превышает значения, указtшЕые в таблицах 1 - 11, rrугромер признают непригощп,r к

применению, дшrьнейшие операции поверки не производят.
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9.4 Опреде.,rенце дпапазоша пзмереншй п погрешвостп пзмереппй с учетом
погрешЕостш показывающего устройства

9.4.1 ,Щиапазон измерений нугромеров проверяют при помопцI штцrгенциркуJIя на
верхнем и нижнем предел ( дiапzх}она измереrшй.

Нlтромер устанавливalют на ноль по штангенциркулю, устaшовленному на проверяемьй
предел измерений. Затем нугромер выводят из коптакта с шт.rнгеIщиркулем. При проверке

верхнего предела измерений, показания отсчетного усцойства доJDкны менятьСя вО ВСеМ

дlапд}оне перемещения подвижной измерите;ьной поверхности нугромер4 соответсТВУЮщегО

}ъеличению измеряемого размера.
При прверке нижнего предела измерений - нzDкимают на по.щижЕуIо измерктельЕуIо

поверхность нугромера, показаЕия отсчетного устройства доJDкIIы меЕяться во всем ДltШаЗОПе

перемещения подвиlюlой измерительной поверхности rгугромера' соответствующего

}ъ{еньшению измеряемого размера.
9.4.2 ПогрешНость нуцомеРа опредеJIяют на приспособлеЕпи с микрометричсской

головкой срalвнением показаний нуцомера с показzмиями микрометршIеской головки.
Поверяемый нутрмер устilнавливllют в приспособлении тiжим образом, чтобы

измерительный стержень был соосен микрометрическому виЕгу головки.
в начальном положении производят предварительное перемещение и3меритеJъного

стержrur инд{катора Еугромера примерно на 1 мм и предваритеJъIrос перемещеЕие

измеритеJъного стержЕJI нугромера на 0,05 мм (не менее).

СтрелкУ индикатора Е}тромера устапatвJIивают на нулевой rrrгрих пп(алы (обtтуллот

показания, если индикатор цифровой).
Микрометрический виrr головки перемещarют с интерв,lла}lи в соответствии с таблицей

14, и производят отсчеты по шкале отсчетного устройства при прямом ходе измерrтеJъного

стержЕя rrугрмера.
Таблица 14-Ин вllлы, че к оизводят ние п ости

За погрешпость измерний принимzlют сlъпr,rу наибольшID( абсолютньп< значеffi
положительньtх и отшIательньD( показаний при нzмменьшем перемещении измерmеJъного

стержня.
Если диапазон измерний и погрешность измерений с учетом погрешности

показывающего устройства превышает значеЕия, указzшные в табrшцах 1 - 1l, rry1poyep

признzlют непригодным к применению, дalльнейшие операции поверки пе производят.

9.5 Определевпе размаха показанпй
Размах показшrrй определяют на приспособлеIп{и с микрометрической головкой.

.Щля этого микромети.Iеский винт головки уст:tнllвливают 10 раз в одIо и то же

положеЕие, каждьй раз подводя винт с одной и той же стороны и сним:lя покllзанЕя по пIкале

индикатора (микрометр на ввинчивание).
разность наибольшего и нмменьшего показаний нугромера опредеJIяет разма)(

показаний.
У нугромероВ без чектрирутОщего мостика размах показаНий проверяюТ С КаJК.ЩII!{

сменным измерительЕым стержнем, у нутромеров с центирующим мостиком - с rпобьпrl

измеритеJIьным стержнем.

Интерва.ltы, через которые производят
ости, ммопределение по

0,05до 0,б вкпоч.
0 1св. 0,6 до 1 включ.
0,2св. 1,2 до 1,6 вкrпоч.
0 Jсв. 1,6
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Если перечислеооые требовдшя не выполняются, Еугромер признаIсп нецригодIым к
применению, да:ьнейшие операции поверки не призводят.

10 Оформлешше результдтов поверкп
10.1 Результаты поверки зzlносятся в протокол поверюr. Форма протокола проtrзвоJъная.
10.2 Сведения о результатах поверки передаются в Федераrьный информационньй фонл

по обеспечению единства измерний в соответствии с поряд(ом созд:lЕIrI и веденшl

Федерыlьного информационного фонда по обеспечению едлнства измерний, передачи сведешлй

в него и внесения изменений в данные сведен[ur, предост:lвления содержащихся в Еем

документов и сведепий, предусмоlренЕым частью 3 статьи 20 Федера.lьпого закопа N9 l02-Фз.
l0.3 Свидgгельство о поверке (при положительньIх резуJIьтатах поверIси) иJIи извещепие

о непригод{ости к примеЕению (при отрицате.тьньD( резуJIьтатах поверки) могуI выд.lваться по

письменЕомУ заJ1вJIениЮ владельца СИ шпЛ лшI4 предостчвившего его на поверку.

Свидетельство о поверке или извещение о непригодности к примеЕению СИ оформляются в

соответствии с действующими нормативно-пр:lвовыми актzми.

о,Б. Семакина'L2/Начальник отдела геометрических измереЕий

Начальник отдела испьпаний И.Д. Ивапlина
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Размах показанш1 н}тромера не должен превыIпать значений, yказанных в табJшцах



Приложение А
(Справочное)
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Рисчнок А.1
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Приложение Б
(Обжаmельное)

Струкгlра локальной поверочной схемы ЛПС-002-2025

Рисунок Б.1
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